

2014年11月27日  
星期四  
甲午年十月初六  
新闻热线  
62620110  
中国十大  
影响力都市报

# 市场星报

环上大 中央御府  
首届“空中马拉松”大赛  
巅峰启航  
0551-6383 6666  
报名地点：长江东大街与曙光路口上环中心营销中心

安徽出版集团 主办 今日合肥 100 版 第 5766 期 国内统一刊号：CN34-0062 邮发代号：25-50

## 提醒 A02

### 网购虽方便 冲动要不得

## 活动 A05

### 合肥国际佛事文化用品展 11月28日开展

## A04

### 国家工商总局有关负责人昨日来皖“答疑” 信息公示“迟到”会被列入异常目录

# 我省试点“先住院后付费”

## 12月起在县级公立医院和乡镇卫生院启动

### 住院费可预交、可透支、可延付 恶意拖欠住院费用的将被拉入“黑名单”

市场星报记者昨日从安徽省卫生计生委获悉，我省将从12月起试点开启“先住院后付费”诊疗模式，将县级公立医院和基层医疗卫生机构住院的参合农民、“三无”人员、需紧急救治的患者，都纳入服务范围。这意味着，今后住院可以先不交押金，治疗过程也不会因为暂时的欠费而中断了。

记者 李皖婷

#### 疑问1：哪些人能享受“先住院后付费”？ 三类特殊人群可享受“福利”

“从‘先交钱后诊疗’到‘先诊疗后结算’，虽然只是顺序的改变，但是对于医院来说却是革命性的。”在省卫生计生委政策法规处副处长郭德春看来，这是对病人的尊重和信任，有助于改善医患关系和建立社会诚信体系，亦能吸引群众在基层就医，缓解“看病难”、“看病贵”。

我省一些特定人群可以享受到“先住院

后付费”诊疗模式，他们包括：在县级公立医院和乡镇卫生院住院的参合农民、“三无”人员以及需紧急救治的患者。至于哪些医疗机构和科室将“尝鲜”试点，则将由各地确定。

此外，我省还鼓励市级以上医疗机构积极开展“先住院后付费”试点。至于那些暂未能纳入“先住院后付费”就诊模式的患者，医疗结构也将向他们进行政策宣传及解释工作。

今年12月至2015年3月，我省每个县(市、区)至少要在1所县级公立医院(可选择适宜科室和病种)、2~3所乡镇卫生院开展试点。4月开始，各县(市、区)将及时总结评估，完善实施方案及措施，并在试点县级公立医院全面推行，在乡镇卫生院逐步扩大试点范围。省卫生计生委将在总结各地试点经验的基础上，适时在全省推开。



在县级公立医院和乡镇卫生院住院的参合农民、“三无”人员以及需紧急救治的患者

#### 疑问2：住院费支付方式有哪些改变？ 住院费用“可预交、可透支、可延付”

“先住院后付费”是不是意味着患者一定只能在出院时才交钱？

“当然不是。”郭德春举了个例子，“比如一个患者从农村到县里看病，带了几千甚至上万元现金，如果医院不让他入院时先交押金，他会担心这么多钱被偷或者丢失。而事实上，这种情况并不罕见。”

郭德春介绍说，“先看病后付费”将实现住院费用“可预交、可透支、可延付”。患者可根据自身的实际情况，自愿与医疗机构商定费用支付方式，按约定及时结算。“患者可以在入院时就交钱，也可以在出院时交钱，甚至如果他确实一时半会凑不够住院费，他和医院

签一个协议，约定好还款期限，到期付清住院费即可。”

据了解，省卫生计生委要求各地要充分尊重患者就诊的知情权，切实履行好各项权利告知义务。对确因家庭困难，出院结算时难以一次性结清费用的患者，应制定切实可行的延期或分期还款措施。



住院费用“可预交、可透支、可延付”

#### 疑问3：如果恶意拖欠住院费用会怎样？ 一次逃费永不享受该政策

“先看病后付费”并非我省首创，自2011年下半年以来，河北、河南、山东等多地先后推行了该制度试点。

“虽然该模式有诸多好处，但不代表就能简单复制。”一位三级医院负责人表示，相对于二级医院，三级医院面对的往往是重症患者，费用动辄上万元甚至几十万元。而医

院级别越高，医保报销比例却越低，医院需要垫付的金额也就越大，如此一来可能影响医院正常运转。

针对即将开展的“先看病后付费”，我省各地将依托信息化技术手段，建立诚信机制，将“先看病后付费”的服务对象纳入管理。对恶意拖欠住院费用的，形成不良诚信

记录，不再享受该项服务的优惠政策，并通过法律途径解决。

不过据郭德春介绍，我省铜陵、阜阳等地此前已经开展了“先住院后付费”诊疗服务，在大大方便参合人员、特困人员、三无人员等特殊群体的住院诊疗的同时，极少发生患者恶意欠费的事件。



对恶意拖欠住院费用的，形成不良诚信记录，不再享受该项服务的优惠政策

# 公告

《市场星报》是安徽具有广泛影响力的主流媒体，现已建成包括报纸、杂志、网络、微博、微信、微视频、移动客户端、户外大屏、电视等多种传播渠道的大型宣传平台。为更好地融合社会资源，实现经营模式多元化，经研究，市场星报2015年度金融、汽车两个行业，拟实行广告代理经营，现诚招全省有实力的合作公司，有意者请与我们洽谈。本公告自发布之日起至12月10日有效。

联系人：杨先生 0551-62556606 18656158316

市场星报社  
2014年11月27日